

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心 弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 继续为建设制造强国 推动东北全面振兴 贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着

追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,

希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做

大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总书记两次

到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

中国登月服外观首次公开亮相



中国登月服外观
新华社发

据新华社电“第三届航天服技术论坛”9月28日在重庆召开。开幕式上,中国载人航天工程办公室面向社会发布登月服征名活动,并首次公开中国登月服外观。

目前,中国载人月球探测工程登月阶段任务已全面启动实施,计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。

据中国航天员科研训练中心李猛介绍,登月服自2020年启动研制以来,聚焦复杂环境综合防护、人服能力提升,以轻量化、小型化、高安全可靠为目标,突破了多项关键技术,确立总体技术方案,为我国首次载人登月任务的顺利实施奠定了坚实基础。

开幕式上,中国登月服外观发布。记者在现场看到,登月服主体散发科技感十足的金光光泽,上下肢红色装饰带增强了视觉上的力量感和修身效果。上肢装饰带设计成优雅飘逸的“飞天”飘带造型,下肢装饰带设计成火箭升空尾焰造型,上下呼应,形成一飞冲天的势态。

“服装总体借鉴了传统铠甲的形态,硬朗刚毅,彰显出征的庄严气魄和非凡勇气,传递中华民族开拓进取、勇毅前行的意志精神。”中国航天员科研训练中心丁凌艳说。

航天服是发射、返回、出舱活动中任务中必需的防护服装,为航天员提供生命保障和作业支持。中国登月服外观首次公开亮相,展示

了我国载人月球探测任务的阶段性成果,也标志着我国航天服技术已进入到了新的发展阶段。

“航天服研制涉及学科领域广泛,技术复杂,目前世界上只有为数不多的国家具备航天服自主研制能力。”据中国航天员科研训练中心刘东岳介绍,截至目前,我国第一代、第二代“飞天”舱外航天服已支持17名航天员成功执行17次出舱活动,有力保障了中国空间站的建造和高效运行。

论坛以“创新、聚力、共融”为主题,由中国航天员科研训练中心主办,人因工程全国重点实验室、重庆市梁平区人民政府、四川美术学院等承办。

全国脱贫人口务工就业 总规模达3295.3万人

据新华社电 农业农村部、人力资源社会保障部9月27日在重庆召开脱贫人口就业帮扶工作会议。记者在会上了解到,今年以来各级各相关部门深入开展防止返贫就业攻坚行动,截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模达到3295.3万人,超年度目标任务276.1万人,为巩固拓展脱贫攻坚成果提供了有力支撑。

推动脱贫人口务工就业是巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢不发生规模性返贫底线的重要举措。今年以来,各级各相关部门通过稳存量、拓增量、提质量,在帮助脱贫人口稳岗就业方面取得积极成效。截至8月底,全国脱贫人口务工就业总规模连续7个月实现正增长。

重点地区脱贫人口务工就业规模也实现持续增长。截至8月底,160个国家乡村振兴重点帮扶县脱贫人口务工就业规模为669.6万人,比2023年同期多

23.7万人;易地扶贫搬迁脱贫人口务工就业规模405.9万人,达到年度目标任务的107.5%。

为了帮助脱贫人口开拓就业门路、稳定就业岗位,各级各相关部门通过用足政策着力“稳岗”、挖掘潜力积极“拓岗”等举措,以国家乡村振兴重点帮扶县、易地扶贫搬迁安置区为重点,积极开展劳务协作提质行动、“春风行动”等活动,举办专场招聘会,开展“点对点”输送,提高外出务工组织化程度。联合大型就业平台机构开展“雨露计划”就业帮扶公益行动、百日千万招聘专项行动,不断拓展就业新空间。

此外,不断加大脱贫地区特色劳务品牌培育力度,择优推荐参加全国劳务协作暨劳务品牌发展大会,提升劳务品牌知名度、影响力,带动一大批脱贫人口拥有一技之长,实现收入增长。

省统计局发布新中国成立75周年 陕西经济社会发展报告之十一 陕西教育事业成就可喜

本报讯(记者 张维)9月28日,陕西省统计局发布新中国成立75周年陕西经济社会发展报告之十一。75年来,陕西坚持“优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量”的教育工作方针,教育事业取得了可喜的成就,在全面提高人口素质的同时,为陕西经济社会发展输送了大量实用人才,有力地支撑了陕西的经济建设,促进了社会进步。

2023年,我省有各级各类学校及教育机构14299所,学生总数达到863.41万人,占全省人口的21.84%,比1949年提高15.96个百分点。

75年来,在党和政府的大力支持和关怀下,在社会各界共同努力下,陕西的特殊教育工作取得了长足的发展。到2023年底,全省共有特殊教育学校81所,在校学生7563人。

幼儿教育事业在改革中不断发展壮大,特别是改革开放以来,各级政府十分重视幼儿教育。2023年,全省共有幼儿园

(含学前班)7576所,在园儿童由1978年的17.54万人增加到119.71万人,教职工人数由1978年的9295人增加到17.83万人;幼儿园及入园幼儿数量都大幅度提高。

随着陕西经济建设步伐的加快,对各种技能型人才的需求量逐渐增大,为此,省政府及时制定了陕西省技能型人才的培养计划和实施方案,加大了培养力度,从而使各类职业教育,尤其是中等职业教育得到了很大发展。到2023年底,各类中等职业学校达到356所,比1949年增加15.9倍;在校学生45.67万人,比1949年增加107倍;专任教师25773人,比1949年增加121.7倍。

经过75年的发展,陕西高等教育逐步形成多层次、多形式、学科门类齐全的高等教育体系。2023年,全省共有各级各类高等教育学校111所,研究生培养机构50个,在校研究生(含科研机构)21.34万人,比1978年增加660多倍。

陕西首批无人机飞手龚玉涛: 从航模少年到蓝天“梦想导师”

无人机腾空而起,直飞、侧飞、回旋……9月28日,在教练龚玉涛的指导下,学员们正认真操作着无人机。

如今,无人机正在改变人们的生活和工作方式。无人机飞手这一职业应运而生,龚玉涛就是其中之一。从怀揣飞行梦想的航模少年到成长为陕西首批无人机飞手,龚玉涛现在已经成功转型为专业教练,为无人机行业播撒着希望的种子。

“小时候,男孩子都喜欢玩航模,我也是。”龚玉涛说,每次学校举办科技节或航模比赛,他总是最兴奋、最投入的那个,制作航模、调整机翼、安装动力,每一次成功的飞行都让他心潮澎湃。

2020年,龚玉涛在网上偶然看到了一个航拍视频,震撼的画面、独特的视角瞬间点燃了他对无人机的热情,回想起小时候制作航模的

经历,龚玉涛坚定了要成为一名专业无人机飞手的决心。

经过系统学习,龚玉涛最终成了第一批持证上岗的无人机飞手。

龚玉涛深知,技术的进步离不开传承与分享。在成为专业无人机飞手后,他并没有停下脚步,而是将他的热情与经验转化为培养新一代无人机飞行人才的动力。

因此,他决定转型为一名无人机飞行教练。在他的课堂上,不仅有基础的飞行原理、安全规范教学,还有复杂环境下的飞行模拟、应急处理训练等实战内容,确保每位学员都能全面掌握无人机操作的核心技能。“我希望

通过我的努力,能让更多人了解无人机,爱上无人机,并在这个行业中找到属于自己的舞台。”龚玉涛说。

在他的悉心教导下,一批批优秀的无人机飞手脱颖而出。他们中有的成了农业植保能手,有的投身于应急救援前线,还有的则在航拍领域大放异彩。

从最初的航模爱好者到如今的专业教练,龚玉涛的经历是陕西无人机行业的崛起和蓬勃发展的一个缩影,他说:“今后会有更多的年轻人像我一样,怀揣着飞行的梦想,投身到这个充满挑战与机遇的行业中来。”

本报记者 石喻涵 实习生 董醒玉

“祖国,你好! ——庆祝新中国成立75周年”

寻找第一个TA